



# 阳光100雪山艺术小镇 有种生活叫与艺术为伴



## 不落幕的艺术创作现场

阳光100雪山艺术小镇以艺术为突破口,以丽江本土文化为基础,用艺术唤起人们心中关于人文情怀的共鸣、提高对艺术追求的体验感,以此创造艺术为伴的生活方式,把阳光100雪山艺术小镇打造成了一个永不落幕的艺术创作现场。

小镇坐落于丽江市北部高端旅游度假区里,占地408亩,总建筑面积约20万平方米。由东西、南北两向主街为界,分为四期滚动式开发。一期主要以高端度假配套为主,占地112亩,总建筑面积约7万平方米,大部分已开发建设完毕。二期三期主要为居住属性和投资属性的别墅产品,四期产品为日本建筑大师隈研吾设计的亚洲首座书院酒店。小镇与束河古镇仅一路之隔,步行5分钟就能到达;距丽江古城4.5公里,车程10余分钟;距玉龙雪山直线距离20公里,车程半个小时左右。无论是在小镇里还是到小镇周边游玩,齐全的配套设施,密集的景点都可让游客们更惬意。

阳光100雪山艺术小镇里,还坐落着目前丽江市最大的民营美术馆“雪山美术馆”,该馆占地面积700平方米,于去年6月13日开馆,迎来了世界各地的艺术爱好者。同时,由小镇与雪山美术馆联合推出的“丽江文艺复兴”小镇艺术家驻地计划,吸引了40名来自世界各地的艺术家在这里创作。为此,小镇特意为他们备有380平方米和480平方米的两个公共画室,以便所有旅居丽江的画家,在灵感与灵魂碰撞的刹那完成独一无二的画作。

## 理想中的艺术生活落地

“艺术,一直是阳光100雪山艺术小镇的DNA,每年都会有不同的艺术家在小镇驻留创作,现在小镇里的驻地艺术家都有固定场所,当然小镇也为短期驻留艺术家预留了场地。”丽江雪山投资有限责任公司副总经理董艳朝介绍说。阳光100雪山艺术小镇打造的是一个文化艺术的生活方式,这里的空气、阳光、风景都是不可复制的资源,能给艺术家带来灵感。在这里创作,灵感并不是由激情冲动带来的喷发状,而是一种缓缓的流淌感,是由内而外的情感溢满。

董艳朝表示,阳光100雪山艺术小镇可以说是文旅转型中的尝试。来到这里,会遇上艺术家晚宴、油画体验课、小剧场里的各种演出……“让理想中的艺术生活落地,是我们做艺术小镇的初衷。”董艳朝说,“生活可以更加艺术化,艺术也可以更加生活化,‘有一种生活叫与艺术为伴,用一种艺术的态度去生活’是我们阳光100雪山艺术小镇一直在打造的氛围。”

阳光100雪山艺术小镇还会定期组织丽江甚至全国知名顶级音乐人聚会,定期组织旅居客群开展养生讲座以及手做体验,组织知名匠人组成匠人街区办艺术市集等,各种文艺类活动不断为丽江之旅的旅客们送去惊喜。

在音乐家民宿里,每一根琴弦都是有生命的,音乐人闲暇时对于乐器的保养成了习惯;在古典吉他手工作坊里,满满一面墙的工具,和橱窗里一把把制作好的吉他,诉说着艺术家们一个又一个潜心创作的日日夜夜;在油画工作室里,随着画家的起笔,一幅幅生动形象的油画逐渐诞生;草坪广场上,几只小狗肆意撒欢,几位身着纳西传统服饰的奶奶,选了一张圆桌晒起了午后的太阳……阳光白云下,永不落幕的丽江艺术文化旅游小镇里,艺术家们与艺术为伴,讲述着属于自己的故事。



## 雪山夜市独树一帜

艺术生活的落地,让阳光100雪山艺术小镇里的活动充满了文艺气息。在阳光100雪山艺术小镇周边生活的人心中,小镇的夜市是独树一帜的。30多场街头艺术演出和150多个文创摊位,让每个玉龙雪山脚下的夜晚,变得浪漫璀璨。幻想着下一位街头艺术家带来的会是什么样的惊喜,淘着手工制作的小皮夹、压有鲜花的东巴纸笔记本、用当地原料制作的手工香皂……一场和传统古城、古镇不一样的集市,让夜游小镇有了更多选择,留下最温暖的城市记忆。

阳光100雪山艺术小镇的夜市,约150个文创摊位含美食、手工、文创、民俗风情、特产等多种类别,同时,雪山夜市致力于推广丽江当地民俗文化,每期在固定时间进行《纳西三部曲》打跳,为到丽江游玩的朋友展示丽江多姿多彩的民族特色,为丽江当地人和游客提供一个可玩有趣的户外场所。据了解,雪山夜市已举办22期,目前夜市在休市当中,不久后复市将是全新升级的夜市,5大类别满足不同人群多元化的需求。

## 音乐盛会让人陶醉

如果想了解一把古典吉他的诞生,高君吉他工作室是独一无二的选择。高君拥有吉他艺术家、教育家、制琴大师等头衔,也是手工吉他品牌Gogh Guitars创始人。2016年,高君的手工吉他作品拍出280万元的价格,成为吉尼斯世界纪录中“全球在世制琴师作品公开拍卖的价格之最”。据了解,目前,高君吉他工作室里的吉他定制费在20万元以上。

除此之外,阳光100雪山艺术小镇联合旅行者乐队打造了音乐家民宿,于去年6月开业。旅行者乐队专注于多元化民族跨界融合音乐创作、制作及演出交流。凭借在乐坛的影响力和号召力以及小镇独有的艺术氛围,旅行者乐队举办的小镇音乐会吸引了众多音乐爱好者的关注。现已举办旅行者雪山音乐会、野孩子专场音乐会、国际民谣专场音乐会、万晓利专场音乐会等。

另外,抖音乌托邦、国庆嘉年华等活动的举行,让在丽江的人们看到了艺术与生活的另一种碰撞,让更多的人了解到丽江的生活状态和艺术氛围。当然,在小镇不得不提到的还有6000平方米大的草坪广场,位于小镇一期的中庭位置,是玉龙雪山脚下最美的景观拍摄点之一。洁白的雪山、绿油油的草坪、几幢乔木设计的小屋、具有当地特色的院子,随便哪个角度拍照,都是大片,来丽江旅拍的朋友可以到这里看一看。

“低调中的奢华”,这是采访中,不少到过阳光100雪山艺术小镇、参加过这里艺术活动的游客对小镇的评价。“或许不是那么大众,但去年,偶然间到小镇听到了乐队演出,这感觉就非常棒,没有太多人,但在场的每个人都那么陶醉……”家住束河古镇的董女士,对去年在小镇偶遇音乐人聚会仍念念不忘。

本报记者 木晓雯 王法 文

阳光100雪山艺术小镇供图